

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

中共洛阳市委机关报

┗┗ 十二月十二

农历癸卯年

凡人民所需者,莫不全力而为 -1948年4月9日本报发刊词

风正好扬万里帆

党的二十大以来以习近平同志为核心的党中央 贯彻执行中央八项规定、推进作风建设综述

- ●不松劲、不停步,把贯彻落实中央八项规定精神 一抓到底
 - ●立标杆、作表率,为全党树立光辉榜样
 - ●新征程、再出发,推动作风建设向纵深发展 八项规定,深刻改变中国。

2023年年终岁末,中共中央政治局一连两天召开 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题 教育专题民主生活会。会议的一项重要议程,即是 听取关于党的二十大以来中央政治局贯彻执行中央 八项规定情况的报告。

党的二十大以来,以习近平同志为核心的党中央 时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,坚持不懈 推进中央八项规定精神贯彻落实,驰而不息推进党的 作风建设,推动百年大党在自我革命中不断焕发蓬勃 生机,团结带领全国人民奋进强国建设、民族复兴新

07版

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

去年,我市聚焦产业链群做大做强持续发力

17条优势产业链营收4200亿元

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通 讯员 徐原芃 王燕飞)记者近日从市 工信局获悉,去年,我市17条优势产 业链营业收入达4200亿元,其中光 电、新型显示和智能终端、航空航天及 卫星应用、元宇宙等4条优势产业链 营收同比增长超过15%。

坚持高位推动,细化图谱清单。 我市深入落实产业链链长和产业联盟 (会长)"双长制",细化制定17条产业 链行动方案,"一链一策"支持产业链 发展壮大;出台《洛阳市加快打造先进 制造业集群着力培育优势产业链工作 推进方案(2023-2025年)》,确保产 业链发展项目化、清单化、图谱化。

完善推进机制,强化组织建设。 在机制构建上,我市不断完善专班推 进、"双长"引领、联席会议、责任落实、 常态调研、督导通报等内容,成功组建 农机装备、电子显示材料产业联盟(协 会)等,围绕光电元器件、耐火材料、节 能环保装备等产业链迄今共举办"河洛 茶叙"专场活动15期,根据与会企业 意见建议制定32条有针对性的措施, 目前正逐项跟进落实。

壮大优质企业,加快转型升级。

聚焦存量企业做增量,全市去年遴选 首批12家优质高成长性存量企业,制 定"一企一策"支持政策和存量做增量 专项工作方案,建立市级优质中小企 业梯度培育库和省级"专精特新"中小 企业重点培育库,同时出台全市"三大 改造"投资行动方案,多举措实施629 个总投资1254.5亿元的"三大改造"重 点项目,推动全市规模以上工业企业

研发活动覆盖率达81.6%。 此外,以产业链精准招商为主抓

手,以重大制造业项目为主攻点,我 市还积极开展大员招商、驻点招商、 基金招商,多方渠道探线索,务实有 效促洽谈。全市去年共签约亿元以 上风口产业项目126个、投资总额 777.3亿元。

根据规划,围绕加快推进新型工 业化,培育新质生产力,我市今年将继 续做大做强产业链群,进一步提升产 业发展能级,积极做强材料、装备两大 千亿级支柱产业,做大新能源电池、光 电、航空装备、机器人等战略新兴产 业,做优人工智能、元宇宙、生物医药 等未来产业,力争2024年17条产业链 营收突破4600亿元。

冬季草莓喜上市 设施农业促增收

近日,在瀍河区白马寺镇喜柿多 采摘园内,草莓和番茄陆续成熟,进入 采摘期,吸引游客前来采摘。

该采摘园建设有日光温室4座、 冬暖大棚3座、智能温室1座,采用自 动放风系统、自动恒温系统、自动监控 系统等,自动控制农作物的生长周期, 大大降低人工成本,提升收入。

近年来,白马寺镇着力打造集种 植、采摘、旅游于一体的农业生态观光 采摘园,推动本地传统农业向设施农 业转型,助力乡村振兴。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 许红丽 冀瑜 摄



市纪委监委紧盯文旅产业发展新风口,打好监督服务保障"组合拳"

为新文旅产业高质量发展清障护航

近年来,我市准确把握新文旅产 业加快发展趋势,突出"颠覆性创意、沉 浸式体验、年轻化消费、移动端传播", 加快建设全国沉浸式文旅目的地。

2023年,市纪检监察机关紧盯新 文旅产业政策落实情况监督检查,坚 决查处损害和阻碍新文旅产业高质量 发展的不正之风和腐败问题,为新文 旅产业高质量发展清障护航。

强化监督执纪执法 压紧压实主体责任

为提升游客的旅游体验感,保障 旅游市场平稳运行,市纪委监委坚持 问题导向,建立"群众有诉求,纪委快 出手"绿色通道和问题线索快查快办 工作机制,督促相关职能部门查找薄 弱环节,堵住管理漏洞,补齐制度短 板,确保责任落实到位,护航我市新文 旅产业健康有序发展。

驻市文化广电和旅游局纪检监察 组聚焦市委市政府发展新文旅产业各 项工作部署,紧盯五大都城遗址博物 馆群重点项目建设,以及牡丹文化节、 省文旅文创发展大会、省运会开闭幕

为深入查处新文旅产业发展"中 梗阻"问题,伊川县纪委监委联合有关 职能部门,采取明察暗访、重点抽查等 方式,督促文旅部门对县域景区、文博 场馆、演艺场所等重点区域增加排查 频次,重点查处乱涨价、乱收费行为; 督促市场监管部门加大对酒店、小吃 街、特产店等场所食品安全检查力度, 守护游客"舌尖上的安全"。

式等重要节会开展全程监督。

西工区纪委监委聚焦漠视游客正 当利益、粗暴执法激化矛盾、虚假宣传 强买强卖等影响新文旅产业健康发展 顽瘴痼疾,开展"嵌入式"监督,深挖细 查背后腐败、责任和作风问题,压紧压 实文旅市场主体责任和监管责任,为

游客提供安全舒适放心的旅游环境。 护航新文旅产业高质量发展,不 仅要抓好"当下改",更要推动"系统 治""长久立"。瀍河区纪委监委聚焦 旅游资源、服务、安全"三大要素",深 入白马寺、河洛古城、铜驼暮雨等热门 景区开展"全链条"监督,通过开展谈 话提醒、制发纪检监察建议书和工作提 示函等方式,督促相关部门整改问题、 堵住漏洞、建章立制。

助力打造文旅新业态 擦亮洛阳文旅名片

新文旅产业发展离不开沉浸演艺。 剧本娱乐等产业集群的发展。市纪检 监察机关以有力有效监督推动各地各 单位把准产业风口、强化创新引领、重塑 产业格局,大力发展文旅新业态,推动 古都历史文化资源转化为现实生产力。

"从四轮定位到开汉服体验馆", 汽修街变身汉服街,近年来,老城区洛 邑古城汉服文化火爆出圈。老城区纪 委监委及时跟进督促相关职能部门开 通汉服店铺资质审批专项通道,落实商 家资质线上备案,特殊节点先转后批、 边转边批等惠企政策,全面规范汉服 妆造、跟拍、餐饮、住宿等市场秩序,监督 推动古城特色文化街区发展提速、服务 优化、旅游品质升级。(下转02版)

徐衣显以普通党员身份参加所在支部 主题教育专题组织生活会

践行"五个坚持"筑牢根基打造模范机关 聚焦"四个落实"担当作为争当表率机关

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)19日,市长徐衣显 以普通党员身份参加所在的市政府办公室第一党支部主题 教育专题组织生活会,与大家一起畅谈思想认识、交流学习 体会、查找短板不足,自觉践行习近平总书记"五个坚持"的 重要要求,持续巩固"三优三强"成效,全面提升"三办""三服 务"水平,推动主题教育走深走实、入脑入心、见行见效,助力 打造让党放心、让人民满意的模范机关。

会上,党支部负责同志代表党支部委员会报告主题教育 开展情况,通报检视问题,接受党员评议。支部党员紧扣主 题,联系思想、学习和工作实际进行了深刻自我剖析,认真开 展批评和自我批评。

徐衣显对市政府办公室的主题教育开展和过去一年的 工作给予充分肯定,并对支部年轻党员干部提出新的期望 和要求。他强调,新的一年,市政府办公室要突出问题导 向、结果导向,以"不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为 抓落实"为工作主线,创造性地把主题教育成果转化为推动 洛阳高质量发展的实际成效,努力在全市党政机关中走在 前、作表率。他表示,要夯实政治根基,做对党绝对忠诚的 表率。强化政治机关意识,严守政治纪律政治规矩,忠诚拥 护"两个确立",坚决做到"两个维护",进一步增强"四个意 识",坚定"四个自信",始终心怀"国之大者",持续提升"政 治三力",做忠诚可靠、眼明心亮的明白人。要夯实思想根 基,做深学细悟笃行的表率。坚持读原著、学原文、悟原理, 养成良好学习习惯,持续加强理论武装,做到强学强记、常 学常新、融会贯通,真正用党的创新理论的真理力量来浇水 施肥、耕耘心田、播种信念。要夯实能力根基,做善谋善为 善成的表率。站位全市中心大局,紧扣现代化洛阳建设,紧 贴市委市政府部署要求,着力克服"本领恐慌",发扬"工匠 精神",提高创新意识和创新能力,持续提升参谋辅政、统筹 协调、督查督办和服务保障能力。要夯实作风根基,做主动 担责担难的表率。坚持"实"字当头、"干"字立身,强化担当 精神,乐于吃苦耐劳,弘扬务实作风,加强政治历练、思想淬 炼、专业训练,练就"铁肩膀"、掌握"真本领",推动中央、省、 市决策部署条条落实、件件落地、事事见效。要夯实廉洁根 基,做坚守底线红线的表率。始终坚持严的基调,时刻绷紧 廉洁自律这根弦,在思想上筑牢防线、操守上守住底线、行 为上不碰红线,做到一心为公、一身正气、一尘不染,树立务 实重干、清正廉洁的良好形象。

我市2023年外贸规模 创历史新高

进出口总值240亿元,同比增长14.7%

本报讯 (洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李娟)记者目前从 洛阳海关获悉,2023年我市进出口总值240亿元,创历史新 高,同比增长14.7%。

具体来说,去年,我市出口值194.1亿元,同比增长 10.7%;进口值45.9亿元,同比增长35.2%。

在贸易方式上,保税物流提升明显。2023年全市一般贸 易进出口214.8亿元,同比增长7.3%;以保税物流方式进出口 16.3亿元,同比增长111.3倍。

在贸易对象上,贸易伙伴多元共进。2023年我市对东盟 出口44.4亿元,同比增长5.6%;对俄罗斯、美国和印度分别出 口17.4亿元、12.8亿元和12.1亿元,分别同比增长144.3%、 3%和75.9%。全市自欧盟(27国,不含英国)和巴西分别进口 14.4亿元、12.4亿元,分别同比增长514.5%和18.3%;自韩国 和乌兹别克斯坦分别进口3.4亿元、2.2亿元,分别同比增长 10.4倍和9.2%。

在贸易商品上,"洛阳制造"竞争优势持续稳固。2023年 我市出口机电产品87.8亿元,同比增长34%;出口家具及其 零件19.9亿元,增长18.8%;出口矿山设备11.6亿元,同比增 长7.7%;出口摩托车8.5亿元,同比增长62.2%。同期进口燃 料油13.5亿元,前年同期无进口;进口铌铁12.1亿元,同比增 长18.3%;进口精炼铜阴极(电解铜等)3.1亿元,同比增长 66.3%;进口干绿豆2.3亿元,同比增长9.6%;进口聚丙烯 7604万元,同比增长94.9倍。

在载体建设上,开放高地作用持续释放。洛阳综保区去 年注册企业进出口总值28.1亿元,占全市进出口总值的 11.7%,其中出口9.3亿元、进口18.8亿元。



莫向光阴惰寸功

■04版

